

乌兰察布 风光美

包打听

二手车过户后,交强险需要过户吗? 市公安局交管支队车辆管理所: 车辆过户后,需要去所属保险公司办理交强险过户

本报讯(记者 鲍娜 徐楠)随着二手车市场的日益活跃,车辆过户成为许多市民关注的焦点。然而,在享受新车带来的喜悦时,许多车主却忽略了一个重要问题,那就是车辆过户后,交强险是否需要重新购买。

“我买了一辆二手车,这几天准备过户,可是车辆保险的问题不知该如何处理。”7月20日,市民马茂拨打本报热线0474-8288590说:“原车是有交强险的,明年4月才到期。如果车辆过户了,原本有的交强险是不是就失效了,需要我自己再重新购买吗?”

记者从市公安局交管支队车辆管理所了解到,机动车办理过户后,原来的交强险也是生效的,只不过需要去所属保险公司办理交强险过户。随后,记者从中国人保客服中心了解到,车辆过户后,由于车辆所有人信息发生变更,交强险的投保人信息也需要相应地进行变更,即办理交强险过户手续。

据了解,交强险过户时需要准备新旧车主的身份证明材料,车辆登记证或行驶证、交强险保单(原车主需要提供当前的交强险保单,以便保险公司进行过户操作)等相关材料。原车主或新车主可以联系中国人保的客服人员,咨询交强险过户的具体流程和要求,客服人员会提供详细的指导和帮助,确保过户过程的顺利进行。

“交强险的过户通常是在保险期间内进行的,所以新车主在过户前需要确认车辆仍在保险期间内。一旦车辆过户完成,车主需要及时通知保险公司更新车辆信息,以确保保险保障的连续性。”中国人保客服人员说。



“社银一体化”方便外出务工人员 社保业务就近办

本报讯(记者 李梦娜 赵静)近日,记者从市人社局了解到,为进一步提供为民服务的新路径,市人社局将社保服务窗口延伸至呼和浩特、包头的同时,设立外出务工“一站式”社保卡便民服务网点,让外出务工人员享受到更加便利、有温度的人社服务。

在乌兰察布市外出人员呼和浩特综合服务中心,工作人员正在协助秦浩办理社保卡更换业务。秦浩是察右后旗人,三年前前往呼和浩特务工。眼看社保卡就要到期,秦浩发了愁。“回去办理浪费时间和精力,还得误工,这事就一直拖着没办。听说异地也能办理社保业务,今天趁着下班早就过来了,没想到只要拿着身份证就可以办理,太方便了!”秦浩说。

在呼和浩特居住的乌兰察布籍居民于和平老人也接到了家乡村委会更换社会保障卡的通知,在儿子的陪同下,老人来到乌兰察布市外出人员呼和浩特综合服务中心办理换卡业务。“咱们乌兰察布的举措很便民,处处为群众着想,不用回乡,在呼和浩特就都办好了。”于和平老人说。

截至目前,乌兰察布市外出人员综合服务中心从建立至今已经为外出务工人员累计办理社会保障卡10519张。7月中旬,呼和浩特和包头综合服务中心迎来了社保卡办理的新高峰,仅7月15日—17日三天,窗口制发社会保障卡293张,接待各类业务咨询群众600余人次。工作人员也实行了延时服务,周六日不休息,确保更多的外出务工人员能够在合适的时间办理社保卡业务。

市人社局工作人员表示,乌兰察布籍人员在呼和浩特、包头打工的较多,“一站式”社保卡便民服务中心设在呼和浩特、包头的务工人员享受到更为便利和高效的社保卡服务,是社保服务发展的有益补充。外出务工人员只需要携带身份证、社保卡等资料就可以办理相关社保业务,真正实现让外出务工人员“就近办”“少跑路”。



工人对小区路面进行硬化

工人们这么快就开始硬化了,我们也放心了,很满意。”居民陈爱莲说。

老旧小区改造,改的是环境,赢的是民心。随着一项项改造工程的有序推进,老旧小区即将实现“华丽转身”,焕发出新的生机与活力。不久之后,这些老旧小区将以崭新的面貌呈现在居民面前,让居民们的生活更加便捷、舒适。

乌兰察布:在森林与草原间,遇见最美的夏天



○乌兰察布苏木山绿意盎然

□本报记者 李梦娜 徐楠

7月的乌兰察布,正以其独特的自然风光和丰富的旅游资源,吸引着全国各地的游客前来探寻。长久以来,人们或许只知乌兰察布草原的辽阔与壮美,而今,其茂密的森林、清新的空气以及丰富的生态多样性,正悄然成为新的旅游亮点。

走进乌兰察布苏木山,首先映入眼帘的是那层层叠叠、郁郁葱葱的树木,它们挺拔而茂密,仿佛是大自然精心布置的绿色屏障,将外界的喧嚣隔绝在外。阳光透过密集树冠,洒下斑驳陆离的光影,为这幽静的林间小道增添了几分神秘与浪漫。沿着蜿蜒的小径深入,耳边不时传来阵阵清脆的鸟鸣声,它们或高亢激昂,或低回婉转,交织成一曲动人的自然交响乐。

“我们是北京来的游客,虽然到乌兰察布旅游前我做足了攻略,但是真正到了乌兰察布苏木山,看见这片森林,内心还是被震撼到了。”游客王先生激动地说。

据了解,乌兰察布苏木山森林公园位于兴和县城南45公里处,是乌兰察布境内的最高点,海拔为2334.7m。苏木山森林公园东西长35公里,南北宽10公里,总面积1.33万公顷,森林覆盖率68.8%,是内蒙古自治区中西部地区最大的人工林场,成为内蒙古自治区中西部地区的天然植物王国。同时,这里还是野生动物繁衍生息的乐园,有梅花鹿、狍子、野兔、老鹰、杜鹃、百灵、半雉、啄木鸟、黄鹂等走兽飞鸟穿梭林间。

“来过乌兰察布的森林,打破了我对这里只有草原的刻板印象,这个天然氧吧让我觉得来了。”王先生说。

在察右中旗中南部,平均最高温度18℃的乌兰察布辉腾锡勒草原也在“敞开怀抱”,任由游客们肆意奔跑。

据了解,辉腾锡勒景区主要分神龟沟和黄滩两大去处,



○乌兰察布辉腾锡勒草原风光

共有15大景观。辉腾锡勒草原上99个天然湖泊,点缀在碧绿的辉腾锡勒草原上,既有牧区草原苍茫雄浑的格调,又有江南水乡明媚清秀的色彩。

“我听过一首歌,叫《陪你一起看草原》,优美的歌声让我对草原有了无尽的向往。正好赶着我休假,便来了一场说走就走的旅行。”来自秦皇岛市的摩托游客张彩霞说,“我已经到乌兰察布游玩好多天了,马上就要返程,可我还是意犹未尽,下次我还来。”

随着旅游业的蓬勃发展,乌兰察布正逐步构建起一个全方位、多层次的旅游体验体系。从苏木山森林公园的静谧森林到辉腾锡勒草原的辽阔天地,每一处都是自然之美的极致展现。游客可以在草原上骑马驰骋,感受风驰电掣的快感;也可以在森林中徒步探险,寻找那些隐藏在密林深处的秘密。无论你是想要寻找内心的宁静与自由,还是想要探索大自然的奥秘与美丽,乌兰察布都能满足。而乌兰察布的美景远不止于此,还有更多独特的景点等待着游客们的探索和体验。



○乌兰察布苏木山晨景

大美乌兰察布

来霸王河生态公园看鸟儿自由飞翔



●鸟儿在霸王河生态公园自由地飞翔

本报讯(记者 马佳敏 徐楠)近日,集宁区霸王河生态公园因其丰富的鸟类资源成为市民们争相前往的观鸟胜地,吸引了大量市民和游客前来观赏,共同享受大自然的馈赠。

“我最近在学习摄影,在这儿能见到这么多鸟,太出片了。”近日,在察哈尔东街霸王河流域大桥路段,市民李航一边拍照一边说,“你看,

有的鸟儿在湖面上悠闲地游弋,偶尔低头觅食,溅起一圈圈涟漪;有的则在高大的树枝上筑巢育雏,小鸟们探出头来,好奇地打量着这个世界;还有的鸟儿在空中翱翔,它们或盘旋上升,或俯冲而下,展现出惊人的飞行技巧。我从小在集宁区长大,根本想不到,有朝一日在家乡能见到这么多水鸟。”

记者在霸王河生态公园见到,每天清晨至傍晚,河畔鸟鸣声声,不绝于耳。各种鸟类在这里自由翱翔,欢快歌唱,为市民们带来了一场场视觉与听觉的盛宴。市民们纷纷利用闲暇时间,带上相机、望远镜等设备,前往公园观鸟。他们或独自漫步于林间小道,静心聆听鸟鸣;或结伴而行,相互交流观鸟心得。

据了解,霸王河生态公园是我市一处集生态建设、休闲娱乐、旅游观光于一体的生态滨河公园。公园内水域景观河道长14km,宽300m,沿河两岸绿化带宽700m,绿化面积约为650万平方米。作为“三山两河”的一景,为这座城市增添了几分灵气。同时,也为众多鸟类提供了良好的栖息环境。近年来,随着生态环境的不断改善和保护力度的加大,公园内的鸟类种类和数量显著增加,形成了独特的自然生态景观。

“霸王河生态公园已成为我市一张亮丽的生态名片,它不仅为市民提供了一个亲近自然、放松身心的好去处,也为我市生态文明建设注入了新的活力。我们期待更多的市民能够加入到观鸟和保护生态的行列中来,共同守护这片美丽的家园。”陪着父母一起散步的市民昕昕说。

展新颜! 集宁区老旧小区这样破茧蝶变

□本报记者 朱旭敏

老旧小区改造,一头连着民生福祉,一头连着城市发展,是一项实实在在的“幸福工程”,承载着人民群众对美好生活的向往与期盼。今年,集宁区涉及73个老旧小区的全面改造工程已正式拉开帷幕。据了解,此次改造工程总建筑面积达53.71万平方米,涵盖130栋楼,将有5363户居民从中受益。

倾听民意 量身定制改造方案

7月12日,走进位于集宁区新体大街北的市政小区,老旧小区改造工程正如火如荼地进行着。工人们头戴安全帽,有的在专注地开挖管沟,有的在忙碌地翻修下水管道,现场呈现出一片繁忙有序的施工景象。

“期盼已久的老旧小区改造工程终于开工了!我们小区下水管道堵塞的问题一直特别让人头疼。前些年,有的单元住户自己协调筹钱把下水管道换了,但大部分还是以前的老旧管道,不仅老化严重,而且管道狭窄,经常发生堵塞。这次改造工作人员走访

征求意见的时候,我们第一时间就把这个问题反映了,没想到这么快就开工了。”市政公寓居民张宝平说。

老旧小区改造是改善居民生活环境,完善小区基础设施的一项重大的民生工程,集宁区政府为了做好这项民生工程,造居民,提前筹备,精心谋划,根据每个小区不同的特点,做到一小区一方案。改造前,相关工作人员深入各个小区进行细致摸排,坚持“一小区一方案”原则,为每个老旧小区量身定制改造方案。

据悉,今年改造的重点主要集中在三网,即供水、排水、供热,同时还包括道路硬化绿化、安防、照明等方面。“纳入小区改造计划后,我们进行了大量的现场摸排工作,必须要弄清楚小区原有管网的走向以及管网现在的使用情况,根据这些实际情况,才能精准地制定此次改造的具体内容,明确需要改造的部位和区域,确保改造工作有的放矢、精准高效。预计9月底之前把供水、排水、供热管网全部改造完成,因为9月底涉及居民供热问题,所以必须要在时间节点前完成相应工作。整体的改造工程将在10月底

全部完成。”集宁区国融投资发展有限公司工程部部长范瑞珍说。

惠及5363户居民 老旧小区改造全面启动

“别的老旧小区都开始改造了,我们小区不属于老旧小区?什么时候开始改造?”不少老旧小区的居民,看到其他小区改造工程如火如荼进行中,心中不免有些疑问。据了解,2024年集宁区老旧小区改造已经全面开工,第一批改造73个小区,130栋楼,总面积约53.7万平方米,涉及5360多户居民,投资8000余万元。本次改造内容为庭院的给排水供热管网,以及小区的硬化绿化。改造完成后居民的居住环境更加舒适,基础设施更加完善,大幅提升居民的幸福感受。

走进6月底率先开工的气象局家属楼,小区内管网改造已经完毕,工人正在做硬化。“老旧小区了,下水、自来水管网总有问题,开工前一直担心改造会影响小区内的硬化,担心管网改好了,小区路面却不行了,看到

走进博物馆

看司马金龙墓石雕帐座,了解北魏时期的建筑艺术

游乌兰察布市博物馆

本报讯(记者 朱旭敏 刘佳鑫)近日,在乌兰察布市博物馆“融合之路——拓跋鲜卑迁徙与发展”展览中,一件来自北魏时期司马金龙墓的石雕帐座(复制品)惊艳亮相,揭开了北魏时期建筑艺术与文化交融的神秘面纱。

帐座是中国古代建筑构件的一种,又称柱础石,它是承受屋柱压力的基石,凡是木架结构的房屋,柱柱皆有,缺一不可。既能使落地屋柱不受潮湿腐烂,又能加强柱基的承压能力。据了解,司马金龙墓的石雕帐座为四件一组,展出的这件顶部高浮雕莲瓣,中心有圆形插孔。周边雕蛟龙穿行于群山之间。方座四边浅浮雕忍冬纹和云纹,柱础底座四边浅浮雕缠枝莲,四角还圆雕了四位伎乐童子,他们或击鼓、或吹箫、或弹琵琶、或翩翩起舞,虽有破损,却也生动,展示着北魏高超的雕塑艺术。

“据记载,这些伎乐童子所演奏的乐器多为‘西凉乐’所用,这不仅展示了北魏时期音乐文化的多样性,也揭示了当时丝绸之路沿线文化交流的盛况。这些石雕帐座不仅是建筑构件,更是北魏时期社会生活、艺术审美等多方面信息的载体,对于研究北魏历史、文化、艺术具有重要价值。”讲解员牛乐介绍道。

作为司马金龙墓中的重要构件,历经千年沧桑后重见天日,石雕帐座与云冈石窟遥相呼应,再次证明了北魏时期大同地区在雕塑艺术领域的卓越成就,进一步巩固了大同作为“中国雕塑之都”的历史地位,见证着东西方文化的相互交融。



●石雕帐座(复制品)